

路南护航“三夏”助力丰收

本报讯 风吹麦田千重浪，又是一年丰收时。6月15日起，路南1.3万亩小麦进入集中收获期，为确保小麦颗粒归仓、种足种好秋作物，路南从抓好组织、机具、服务、应急、机制等各项保障入手，早部署、快行动。

强化组织保障，确保责任落实。路南印发了《路南2024年“三夏”农机服务保障工作方案》，成立区级“三夏”生产工作专班，由农业农村局协调指导全区“三夏”生产整体工作，确保各种问题及时处理，各项举措落实到位。

强化机具保障，确保生产需求。5月份以来，路南详细厘清了各村种植户数、种植面积、农机保有量等情况，精准测算所需农机具数量和缺口数量。全区自有收割机17台，已全部检修完毕。组织当地经纪人对接省、市外作业服务组织和机手，再引入40台，结合以往工作经验，对各村收割机进行了分配，确保应收尽收、应种尽种。

强化服务保障，确保后勤到位。在高速南出口设立“三



夏”跨区机收接待服务站，发放农机手大礼包，帮助机手妥善安排机具临时停放场所和

休息场所。协调交通运输部门设置跨区作业绿色通道，保障农业机械顺利转移。对接

新地石化加油站及个体加油站，加强资源储备，落实5%用油优惠，确保加油站优先优质

足量供应麦收作业用油。密切关注天气变化，通过微信短信等方式及时为机手提供气象信息服务。开通24小时维修热线，确保机手高效工作。

强化应急保障，确保风险降低。制定了《路南2024年“三夏”机收连阴雨天气应急处置预案》《关于做好麦收期间麦田防火工作的通知》，组织两个镇成立应急服务队，各村安排专人提供24小时应急值守服务，对军、烈、孤、寡、困等特殊家庭，由村干部负责及时提供代收代种服务。结合区应急局做好极端天气应急处置。

强化机制保障，确保作战高效。路南农业农村局全体班子成员将下沉一线，了解两镇在“三夏”期间实际困难和问题，绘制《路南夏收作业图》《晾晒场信息》《区、镇、村“三夏”生产热线电话》，挂图作战、分工协作，确保全区夏粮颗粒归仓，坚决打牢全年粮食丰收基础。

(李文英 马博骏)

图为小麦收割现场。

路南开展安全生产咨询日活动

本报讯 (记者 王冠杰)为提高全区群众安全素质和社会居民安全意识，确保第23个全国“安全生产月”活动取得实效，6月16日上午，路南应急管理局在市应急管理局指导下，携手路南红十字会、共青团路南区委等单位，在万达广场开展“人人讲安全 个个会应急 畅通生命通道”安全生产咨询日活动。

现场设置五进宣传安全知识展板，工作人员结合相关生活场景，用通俗易懂的语言向群众宣讲相关知识。路南红十字会工作人员则向群众讲解心肺复苏的步骤方法，并邀请群众参与体验。“听了那么多遍，只有现场操作才印象深刻。”市民张先生说。活动中，志愿者还邀请群众扫码参与“冀时安全网络竞赛”答题活

动，下大暴雨时如何居家防汛以及紧急避震的小常识问答贴近群众、贴近生活，活动现场气氛热烈，受到大家一致好评。下一步，路南应急管理局将会以此次安全生产月活动为契机，立足辖区实际，将安全文化推向社会的各个领域、行业，不断提升各行业领域安全水平，共同推动辖区安全形势持续稳定向好。

建国楼社区:防汛应急演练忙

本报讯 (记者 赵欣)为进一步增强广大居民的防汛安全意识，同时提高街道、社区两级防汛应急队伍的应急能力，确保在汛期能够快速、有效、有序地实施防汛抢险救援工作，近日，永红桥街道建国楼社区组织开展防汛应急演练活动。

演练前，为确保应急演练高效有序运行，社区精心组织，研究制定了详细的演练方案。演练中，根据灾情模拟，大暴雨险情发生后，检查组人员迅速发出预警信号，防汛转移组对受灾群众进行疏散并转移群众到安全地带；抢险救援组迅速将积水进行排出，并排查有无人员被困。整个演练过程，各

工作组反应迅速、各司其职、协调配合，坚持一切以居民群众的生命财产安全为根本，快速做出反应，科学有序地组织居民迅速撤离。

整个演练过程井然有序，全体人员密切配合、职责明确、分工合理，通过“以演代练、以练促战、战训结合”的方式，提高了防汛抢险队伍的实战水平，确保抢险队伍在关键时刻拉得出、打得响、打得赢。

下一步，永红桥街道将继续完善防汛应急预案，定期开展防汛应急演练和培训，加大宣传力度，增强辖区居民防汛安全意识。不断提高防汛工作的科学化、精细化水平，确保辖区居民生命财产安全。

安全教育进社区 筑牢安全“防火墙”

本报讯 (记者 赵欣)为进一步强化辖区居民消防安全意识，提高居民火灾应急措施、紧急疏散和自救能力，近日，友谊街道金城社区联合物业公司，开展“人人讲安全 个个会应急 畅通生命通道”消防宣传及演练活动，工作人员、志愿者、物业工作人员和小区居民参与其中。

活动开始，工作人员对火灾扑救、消防器材使用、疏散逃生等知识进行讲解和演示，并现场模拟楼栋失火，指导居民有序疏散。现场还通过实操的方式让居民学会灭火器的使用，同时向居民发放宣传材料100余份。

此次活动通过讲解与实操结合，给居民和物业上了一堂生动的消防课，不仅让理论上的安全知识变成具体的实战演练，还让社区居民和物业工作



人员掌握火灾发生时的应对措施，提升了小区物业消防队伍的应急消防技能和处置能力，为广大居民的生命财产安全筑

牢“防火墙”。
图为活动现场居民仔细阅读消防宣传材料。
记者 赵欣 摄

女织寨镇 开展电动自行车全链条整治行动

本报讯 (记者 赵亮 通讯员 朱桦桦)为守护群众的生命财产安全，近日，女织寨镇连续开展整治电动自行车违规停放充电、非法改装等突出问题，扎实做好电动车排查整治工作。

镇领导亲自带领镇安全发展办公室(应急)工作人员结合区公安、消防、住建局、市场局等多部门，组成9个联合检查组，每周对镇内小区楼房开展电动车夜查行动，就电动车违规进楼道、违规停放、堵塞疏散

通道、飞线充电等情况进行督导检查。截至目前，累计开展集中夜查3次，发现电动车飞线充电、违规停放等问题86个，均已现场督导整改完毕。

据了解，女织寨镇将进一步树牢安全发展理念，落实安全生产责任，始终绷紧安全这根弦，把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，以更扎实的举措推动电动车夜查行动，就电动车违规进楼道、违规停放、堵塞疏散

路南+ logo and QR codes for more information.